

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — L.  
Vidéken " 8 K., " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban hátul.

## Gazdáink és a Hortobágy.

Marad továbbra is legelő.

Már a kormány is sürgeti a döntést.

Minden jel arra vall, hogy a Hortobágy-kérdés rövid idő alatt megoldáshoz jut. Nemcsak a városi tanács, de a kormány is sürgeti már a döntést; van azonban még más is, ami siettetni fogja: ez pedig a sáskajárás; végül pedig a jószágirtó gazdák belátása, akik szorongatott helyzetükben szintén belátják, hogy a mostani állapot soká nem tarthat és előbb-utóbb kenyértörésre kerül a dolog.

Legujabban a belügyi kormány sürgeti a Hortobágy-kérdés megoldását a tanácshoz intézett leiratában. A városi tanács ugyanis a múlt év elején azt jelentette, hogy a régóta vajudó kérdés rövid időn belül megoldást nyer, sőt ahhoz már közel is áll. Azóta másfél év telt el, de a kérdés még ma is

függőben van. Ezért sürgeti a megoldást a belügyi kormány.

Erre a sürgetésre a városi tanács hétfői közgyűléséből ment válasz a belügyminiszternek. A tanács előadja, hogy a kérdés rendkívül fontos és minden érdeket kielégítő megoldást nem lehetett találni eddig, rövid időn belül az nem is remélhető, sőt a végleges megoldás határidejét még csak kilátásba sem helyezhetik.

Igy a tanács. Ezzel pedig szemben áll az a tény, hogy a Hortobágy-kérdés megoldására kiküldött bizottságnak hat tekintélyes gazdából álló albizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor Király Gyula elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a gazdák kijelentették, hogy a hortobágyi legeltetésért 40,000 koronával többet hajlandók a városnak felajánlani.

Természetesen az ajánlattal szemben kikötéseket is tesznek. Ezek közül a fontosabbak a következők: a Hortobágy felett szabadon rendelkezessenek, a legeltetésből az idegenek kizárassanak,

a helybeliek a legeltetési jogot helybelire átruházassák, a Hortobágy költségvetéséből mintegy 10,000 koronát, miután az nem oda tartozik, töröljenek. E kikötés mellett is 30,000 korona jutna a házipénztárnak.

Az előadó tanácsnok ezt tudomásul vette, de a dologgal behatóan csak az augusztus 14-ére összehívott bizottsági ülésen foglalkoznak.

## Debrecen villamos villágitása.

A tanács határozata.

A vállalkozó gyár a legrövidebb idő alatt el akarja helyezni a villamos vezetékeket, sőt értesülésünk szerint már hozzá is fogott a munkához, pedig az — éppen a város rendezetlenségénél fogva — nagy nehézségeket fog okozni. Némely utca olyan szűk, hogy ott alig lehet a vezetéket elhelyezni, másutt a fák képeznek akadályt. A lombzat közé ugyanis nem lehet a huzalokat vezetni, mert vihar esetén az ágak elszakíthatnák a sodronyokat és a szabad erővé latt villamaram halálos szerencsét-

## Melyik hónapban legjobb házasodni?

— Utbaigazítások. —

A házasság dolgában tudvalevőleg két pártra szakadnak az emberek. S az egyik párt, mely Pál elveit vallja, e fölvetett kérdésre egyszerűen azzal felel, hogy házasodni egy hónapban sem jó; a másik párt pedig, — a melyikbe a poetikusabb szívű fiatal emberek és az asszonyok tartoznak, kivétel nélkül — nagy mohón azt válaszolja, hogy mindegy, akár melyikben, de legeslegjobb mégis a folyó hóban megházasodni...

Azonban erre a kérdésre csak látszólag lehet ilyen egyenesen felelni. Legalább egy amerikai lapban most hosszú értekezést olvasunk e kétségkívül széles köröket érdeklő témáról. Ennek a cikknek a szerzője mindenek előtt konstatálja, hogy a házasság hangulat dolga, a hangulat pedig okvetlen legerősebb a szívünkben a házasság első heteiben; mindenáron arra kell tehát törekednünk, hogy szívünkben e hangulatot lehetőleg tartóssá tegyük, hogy legalább emléke egész életünkön át kísérjen. Milyen milieube helyezük tehát a házasságunkat, hogy hangulata legjobban hatalmába kerítsen? A virágfakadás vagy a gólyatávozás idejébe, nyárba vagy pedig télbe?

A tavasz mellett kétségkívül sok érv szól: a szív akkor harmóniába olvad a folámadását ünneplő természettel s együtt

ujong vele. De viszont lehetnek kedélyek, a kikre sajátos varázsszal bír az ősz, a mikor köröskörül hervadást látnak s édes gyönyörrel tölti el őket az a vigasztaló tudat, hogy szívükben azért élet van, a virulás.

Akik vidéken laknak, jól teszik, ha a virágzás korában házasodnak; a városi embernek ellenben édeskevés köze van a természet életéhez s halálához, tehát reá nem bírhat olyan döntő befolyással ez a körülmény. A tél mellett az az érv szól ékesen, hogy ez az évszak az, amely legjobban megtanítja az embert a családi tűzhely megbecsülésére.

A novellákban elcsépelet kandallónak, azokkal a bizonyos hasábokkal bűvös hatása mindig új és nagy marad, főképp, ha mellette egy édes, fiatal nőcske is vár rájuk.

A nászuttal is kombinálva van a házasság terminusának kérdése, mert nyáron tudvalevőleg a Tátra vagy Salz kammergut kies vidékére kell mennünk, télen pedig a Riviera s Velenceze csábjai csalogatnak.

Uralkodó nézet az, hogy a nászut számára csak egyetlen hely van a világon: a Canale Grande és a Piazza san Marco városa; de sokan arra esküsznek, hogy a velencei gondolázásnál sokkal poetikusabb a bajor Königssee misztikusan sötét hullámai fölött ringatózni. Aki tehát a Flórián-kávéházba akarja reggelijét elkölteni zsenge menyecskejével, az télen kössön frigyot; aki pedig egy nyári üdülő helyre akar

röpülni szive párjával: az a holt szezonban élveze az élet legnagyobb gyönyörűségét.

Rátérve az egyes hónapokra, a január ellen a hazasság ellenségei azt mondják, hogy az akkor kötött házasság rossz omen az egész esztendőre; ugyane szempontból a házasság hívei a január mellett kardoskodnak; áprilist kifogásolják, mert az a bolondok hónapja; május mellett a rajongók egész tábora szól, júniust, júliust, augusztust nagyon forrónak tartják; szeptembert, októbert, novembert a darutávozás és halottak ünnepének hónapját igen melankólikusnak.

Sokan arra esküsznek, hogy házasodni legjobban ama hónapokban, amikor rákot enni is legjobban, vagyis az „r” nélküli hónapokban, mert hiszen akkor rákot is lehet enni külön szobában, a mi egyik legfőbb delicia.

Az amerikai tudós aztán még higiénikus szempontból is tárgyalja a kérdést, hogy az egészségre és az utódokra nézve mikor legcélszerűbb a házasság s e tekintetben határozottan a télnek ad elsőséget.

Láthatjuk ebből a szempontból, hogy a problema igen bonyolult s azt még az agyafurt tudós sem tudta teljesen megfejteni s így e kérdésre egyelőre a felelet a régi maradt: házasodni legjobban akkor, a mikorra annak dátumát két egymásért lángoló ember fia, körülményeihez képest, kölcsönös édes megegyezéssel kitüzi...

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férf. - női- és gyer. Plac- és Kossuth- mek. cipő árúhá- utca sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

**Jenséget okozhat.** Leghelyesebb lenne vasoszlopokon vezetni, de ezt drágáják, bár kimondhatja a város, hogy minden évben 10-20 új vasoszlopot állít, így bizonyos idő múlva nem fognak a főbb utvonalakon a csupasz faoszlopok disztelenkedni.

Aberle Rajmund gépészmérnök jelentése szerint a huzalok vezetésének következő négy helyes módja van: kábelekkel föld alatt, csupasz vezetékkel oszlopokon a járda szélén vagy a fasorban, csupasz huzalokkal a házak utcai homlokzatán és végre a házak tetői felett. Az első mód fölött drága és azért csakis a fűtőak számára választották. Ezen vezetési mód kiterjesztése az egész városra egyenlő volna a villamos telep jövedelmezőségének tönkretételével. A másik módot, mely olcsósága miatt a leggyakoribb (oszlopokon a járda szélén), kívánják mindazon utcákban felhasználni, ahol még jelenleg egyáltalán nincsenek fák vagy csak szórványosan. Ha ezen utcák később befásítatnak, úgy meg kellene elégedni ezen utcák egyik oldalának befásításával. Ha továbbá a tanács elhatározná, hogy a gömbakácok, ahol jelenleg vannak, mindenütt fentartandók legyenek, — úgy a gömbakácok sorjában és ezek felett is lehetne oszlopokon vezetni a villamos vezetéküket.

Ott, hol közönséges akácok vannak, melyek fölött az erdőmester véleménye szerint nem mehetünk, a huzalok vezetése a legnehezebb. Eléggé széles utcákban, hol az utca kövezve nincsen (pl. Teleki, Vigkedvő Mihály-u.), az oszlopok a fasortól körülbelül 2 méternyire az uttest felé vannak az egyik oldalán elhelyezendők. Oly széles utcákban pedig, melyeknek közepé ki van kövezve, a kövezet szélére állítandók fel az egyik oldalon az oszlopok, hogy a koszik egyrészt a kövezeten, másrészt ettől jobbra és balra a kövezetlen részen mehessenek. Közbiztonság szempontjából ezen módszer kifogásolható, ha nem is éppen veszélyes. Szűkebb utcákban ezen módszer nem alkalmazható, itt a házak utcai homlokzatán kell végigvezetni a huzalokat és a nagyfeszültségű vezetékét kábelként lefektetni. Ily vezetés igen sokba kerül (pl. a Szent-Anna-utcán a többletköltség 4000 korona) és ezért ezt csak ott lehet használni, ahol más mód nincsen. A háztetőkön való vezetést technikai okokból teljesen kizártnak kell tekinteni az építkezés miatt.

Hosszas vita indult meg Aberle Rajmund előterjesztése felett, amelyhez még hozzá tette, hogy a széles utcákban az oszlopokat legokosabb az utca közepén felállítani. Így van ez Párisban, Szentpétervárt is.

Végül a tanács úgy határozott, hogy a fák lehetőleg kiméltessenek, az oszlopok úgy állítassanak fel, hogy a forgalmat ne akadályozzák, ahol pedig másként nem lehet, a házak homlokzatán helyezhetők el a huzalok, végül pedig bizottságot küldtek, amelyeknek feladata, hogy utcáról-utcaára külön állapítsa meg a huzalok elhelyezésének leghelyesebb módját. A bizottság, amelynek tagjai lettek: Aczél Géza főmérnök, Aberle Rajmund gépészmérnök, a villamos műépítésének vezetője és Török Gábor erdőmester, még hétfőn délután megkezdte működését.

Mi a magunk részéről annyit jegyzünk meg, hogy rendkívül tapintattal és körültekintéssel járjon el a kérdés megoldásánál a bizottság és ne csak a villamos mű, de a polgárság érdekeit is vesse a mérlegbe.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Iskolaszéki ülés. A községi iskolaszék holnap, szerdán délután tart ülést, a melyen a folyó ügyeket intézi el.

**Számvizsgálat.** A ref. egyháznál a számvizsgálóbizottság most vizsgálja a könyveket és a vagyonekezelést. Eddig rendben találtak mindent.

## A dánosi rablógyilkosság.

### Kolompár tagad.

#### Cigányok összefogdosása.

Az éjjelt már a pestvidéki királyi törvényszék fogházában töltötték a dánosi és gyóni rablógyilkosságokkal gyanúsított cigányok, számszerint tizennégyen. Tizennégyüket hozták tegnap éjjel Albertiársáról Budapestre. A tizenötödik, Német Fróna 80 esztendőes cigányasszonyt, Monoron tartották a fogságban lévő 15 cigánygyermek gondozására.

Vasárnap reggeltől délig dr. Szikszay Sándor rendőrorvos megvizsgálta az összes foglyokat, akikről később a királyi ügyészség utasítására dr. Aczél Nándor vizsgálóbíró és dr. Publik Ernő alügyész jelenlétében dr. Gábor Béla rendőrfogalmazó ujjlenyomatokat vett.

Tizenegyedfél órakor a vizsgálóbíró szobájában, ahol a felvétel folyt, váratlanul megjelent dr. Czárán István budapesti királyi főügyész is. A főügyész szabadságát szakította meg, hogy érdeklődjék a vizsgálat iránt s megtehesse esetleges észrevételeit. Dr. Publik Ernő alügyész részletes jelentést tett főnökének a nyomozás eddigi eredményéről.

A letartóztatott cigányok egyikéről, Surányi Mártonról kiderült, hogy a törvényszék már hónapok előtt nyomozólevelet adott ki ellene lopás miatt. Természetes, hogy ezért külön is felelősségre vonják a veszedelmes embert.

Dr. Szikszay Sándort az orvosi vizsgálat meggyőzte arról, hogy a nyomozás jó útra terelődött, a mikor Kolompár-Balog Tulat gyanúsította meg a meggyilkolt Szarvas Teréz megbestelenítésével. A vizsgálatot erre a gyanúokra is kiterjesztik.

#### A kihallgatások.

A kihallgatások egyébként holnap kezdődnek s szakadatlanul tartanak addig, míg valamennyi letartóztatott cigány vallomását jegyzőkönyvbe nem vették. Navratil Nándor monori csendőr járásörmester és Hegedűs Albertiársai őrsparancsnok a mai naptól kezdve állandóan rendelkezésére állanak a vizsgálóbíróknak és kir. ügyészeknek.

Az utca tegnap is igen érdeklődött a rablógyilkossággal vádolt cigányok iránt. A Semmelweis-utcának a Vármegyeház- és Sarkantus-utcaik között lévő részén százával tolongtak az emberek kora reggeltől délig.

Munkatársunk a délelőtti folyamán beszélgetést folytatott a pestvidéki kir. törvényszék elnökével, Rónay Kamillal. Az elnök annak a nézetének adott kifejezést, hogy a letartóztatott cigányokban a gyóni és dánosi rablógyilkosság tetteseit fogták el a csendőrök, a kiknek a nyomozás során tanúsított magatartása ellen a humanizmus szempontjából sem tehető kifogás. Az igaz, hogy nem bántak velük szörmentén, de nyomozni, különösen olyan bűnesetekben, a melyekben cigányok a gyanúsítottak, glazékeztüben nem lehet. A csendőröket emberfeletti mukájukért nem gáncs, de elismerés illeti meg.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a gyilkosság előtti merényletet a Szarvas-leányon Kolompár-Balog Tuta követte el. Kolompár Neuberger vizsgálóbíró előtt azonban állhatatosan és kónokul tagad mindent.

A cigányokat külön zárkában, az asz-

szonyokat és gyerekeket egy zárkában helyezték el. Előzőleg megtörtént a testi vizsgálat, melyet dr. Szikszay törvényszéki orvos fogatosított és a törzslapok felvétele, amelyet Fekete fogházfelügyelő végzett. A rendőrség részéről Gábor rendőrfogalmazó az összes cigányokról felvette az ujjlenyomatokat. A vizsgálatot ma délben kezdték meg dr. Aczél és Neuberger vizsgálóbírák.

#### A tettestársak.

Nagy erélyvel keresik mindenütt a kézrekerült gyilkosok tettestársait is. Ma reggel a nyugati pályaudvaron érkezett meg egy nyolc tagból álló cigánycsoport csendőrfedezet mellett, összeláncolt kezekkel. Alkötőlag ezek között vannak a rablógyilkosságot elkövetett s eddig még kézre nem került tettestársak is. A 8 cigányt a törvényszéki fogházban helyezték el.

#### A főcinkos kihallgatása.

Tegnap reggel 8 órakor kezdte meg dr. Aczél Nándor vizsgálóbíró, a dánosi rablógyilkosok kihallgatását.

Legelőször Lakatos Jánost hallgatta ki. Tagadja, hogy ott lett volna. Nem ismer be semmit.

Utána a Tégláson elfogott Kolompár Balogh Tulat hallgatták ki, azt mondta, hogy még a híret se hallotta a dánosi Szarvas-csárdának, nemhogy részese lenne a rablógyilkosságoknak.

— Hát akkor miért vallottad be Hadházon? — kérdezte a vizsgálóbíró.

— Mert nagyon meg voltam ijedve — felelte a cigány, aki mindvégig tagadott.

Végre szembesítették a gyilkost a koronatanuval, Lakatos Róza cigány leánnyal. A tanu hiába mondta a szemébe a bűnét, K. Balog Tuta megmaradt tagadása mellett.

Meglepő dolog történt Kolompár Balog Tuta kihallgatása után. Mikor visszakísérték a fogházba, Szikszay Sándor dr. törvényszéki orvos meg akarta vizsgálni. A cigány mindenképpen tiltakozott a megvizsgálás ellen és nem akart levetkezni. Végre mégis levetkezett.

Ekkor az orvos megállapította, hogy a testén súlyos horzsolások és véraláfutások vannak.

— Hol szerezted ezt a sérülést? — kérdezte az orvos.

— Játszottam a tüzsszel — felelte cinikusan az elvetemült cigány. Attul pörkölődött meg.

Ez a felfedezés a vizsgálatnak végre adatokat fog a kezébe szolgáltatni, mert a halottakat kiásatják sirjukból, hogy ujjlenyomatokat vegyenek róluk. A poharakon és üvegeken is maradt ujjlenyomat és így hamar teljes bizonyíték fog a vizsgálóbíró rendelkezésére állani.

Kihallgatták délután Surányi Ignác cigányt is, de ő is váltig tagad. A szembesítés sem vezetett eredményre.

Ingyen! teljesen ingyen kap mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 dr. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. Neuman Testvéreknél a Tiszapalotában hol urak-, nők- és gyermekek részére a legolcsóbban a legolcsóbban CIPŐK szerezhetők be.

## VÁRMEGYE.

## Biztosítás a napsugár ellen.

Különös eset történt a napokban Tiszacsegén. Az egri káptalan margitai földjén dolgozott Tóth András kiscgazda. A nagy melegben ő és családja a ruháikat csomóba rakták és úgy dolgoztak.

Ugy délután 2-3 óra közt egyszerre csak azt veszik észre, hogy a ruhacsomó ég. Mire oda-szaladtak, már el is égett a szűr, kabát, nadrág stb. A gyújtogató a nap lehetett csupán, mert a közelben nem mutatkozott élő lény.

A tűz úgy keletkezhetett, hogy a gazda a ruhacsomó tetejére dobta a mellényét, amelynek zsebében volt a kénes gyufa, amelyet a nap heve felgyújtott. A tűz ott terjedt lassankint tova és mikor lángot is vetett, akkor már oda volt a szűr, kabát, nadrág és mellény.

A kár — és ez a legpompásabb — a biztosítás révén megtérül.

**Zemplén megye a halálbüntetés ellen.** Zemplén vármegye nem hiába a Kossuth Lajos vármegyéje, de a kezdeményezés terén elől is jár mindig. Most a halálbüntetés eltörlése érdekében intézett feliratot a képviselőházhoz és pártolás végett megküldötte Hajdu vármegyének is. Bárha igen tiszteletreméltó indokokat hoz fel a zempléni felirat, alig kihat, hogy Hajdu vármegye éppen most foglaljon állást a halálbüntetés eltörlése mellett, a mikor a legalaválabb rablógylókosságok tartják izgatottságban az országot. Ha a halálbüntetés Magyarországon most törölnék el, akkor mindennap rablás és gyilkosság történne, míg így a halálbüntetésről való félelem mégis visszatart sok gonoszlelkű embert.

## Két népgyűlés egy délután.

## Sociálisták felvonulása.

## Kimondották az általános sztrájkot.

Vasárnap nagy tömegben gyűltek össze a szociálisták a Széchényi-téren, a hol népgyűlést tartottak Debrecen közegészségügye napirenddel. Elnök Labancz András közműves, jegyző Kis István malommunkás voltak. Vágó Béla párttitkár beszédében sajnálatosnak jelentette ki, hogy a város eme legfontosabb érdekével csak a munkásság törődik, pedig a helyzet épp oly rettenetes, mint Ibsen Népgyűlésében, a hol az derül ki, hogy a város fertőzött vízzel tartja fóna magát. Először a kizsákmányolás embertelenségéről beszélt, a melynek következtében elgyöngülnek s megbetegednek a munkások s az a közegészségügy első érdeke, hogy a munkások szabadon javíthassák helyzetüket. De mellett a hatóság indolenciája valóban bámulatos. Fölolvasta a főorvos legutóbbi jelentését s borzalmasnak mondja, hogy a rendőrségnek van pénze s ideje Wladimirtól megtanulni azt, hogy kell adámesutkába lökni a deliquentst; de preventive intézkedni: erre se idő, se pénz, se ész nincs. Pedig akkor, a mikor Pozsonyban lép-fene dult, Kassán mérgezett süteményeket

adtak a közönségnek s nincs kilátásunk, hogy ezt a debreceni hatóságok meg tudják akadályozni, — mert pl. itt véletlenül akadtak arra a három elhullott disznóra, a mit árultak a piacon; tehát az az állapot áll elő, hogy a nép nem bizik a hatóságokban s magának kell erélyes akciót indítani, annyival inkább, mert pl. maga a városi tanács elnézi, hogy a rendőrség épülete ragálytanya, a saját üzemében levő gyárban disznóolajat adtak munkásnak, a főkapitány elvette a pékmunkások mellől a rendőrt, mikor a műhelyeket ellenőrizték. Itt tehát olyan községi politika van, a mely halált jelent a közönség számára. Ezután elmondja, hogy lehet kapni vizkóros, lépfenés, gümökóros, borsókás, beférges, bűzös, pondrosust. Lehet kapni tizenkétféleképpen hamisított tejet, tejfölt s vaját, a mi gyermekhalált jelent, tizennyolcféleképpen hamisított lisztet. Tiphosus s egyéb ragálylyal telt vizet — amelyek osztálykülönbség nélkül pusztítják az embereket. Miután a jelen közgyűlésnek s tanácsnak a legfőbb gondja a D. G. s V. G. ügye, a szociáldemokrata párt óriási akciót kezd az őszi közgyűlésre; kerületenként fogják a várost fölrazni, hogy egészségügygel is foglalkozzék a városi tanács s közgyűlés.

A lelkesedéssel fogadott beszéd után szakmák szerint helyezkedett el a gyűlésen megjelent munkásság s a Széchényi-, Péterfia- és Simonyi-utakon végig hőmpolygott egy nagy tömeg tüntető felvonulásban. Énekelték a Marseillaisét s éltették a választói jogot s abeugolták a kormányt. Különösen a Simonyi-úti villák között csapkodott magasra a lelkesedés lángja, a mely csak a régi koresolya-pályán lohadt le, ahol újabb népgyűlésre gyülekezett a tömeg, várva Tarcai Lajost, bogódei tanítót, ki is betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Helyette Vágó Béla tartott szónoklatot az általános titkos választói jogért folytatandó küzdelemről s megjegyezte, hogy a sok gyűlés után tettekre van szükség, hogy az agrárius kormányt a reform benyújtására kényszerítsék. Most ősszel újra összejön a parlament s akkor jön el a tettek ideje. Addig is erősen kell szervezkedni, hogy diadalt arathassunk. Most döntő küzdelmek előtt áll a munkásság. Indítványozza, hogy ha a kormány ősszel nem terjeszti be a törvényjavaslatot az általános titkos választói jogról, akkor országos általános sztrájk törjön ki s erről a határozatról a többi vidéki városok is értesíttessenek, hogy hasonló határozatokat hozzanak.

A javaslatot tapsviharral s az általános sztrájk éltetésével fogadta el a jelen-voltak nagy tömege s a Marseillaise éneklése közben rendben szétoszlottak.

## VÁROSHÁZA.

## A tanyai iskolák.

A 10 tanyai iskola építésére most hirdet árlejtést a tanács. A 10 iskola építése és felszerelése a főmérnök előirányzata szerint 180.000 koronába fog kerülni, holott a városi tanács csak 100.000 koronát irányzott elő reá, tehát a fedezetlen többlet 80.000 korona, aminek oka az építkezés megdrágulása.

Pedig igen egyszerű épületek lesznek azok. Az iskolák téglalapra vályogfalakkal épülnek a pusztai talajra. Még a padlózat és a talaj közt elszigetelő réteget sem alkalmaznak, pedig így a padlózat 2-3 év alatt elpusztul. A tetőzetet egyszerű cserépből csinálják, holott

eternit palából kellene, mert így a folytonos javítás eszi meg azt a csekélységet, amit a cserép és eternit közti csekély különbözet révén megtakarítanak.

Igy járt a város a hosszas keselkedéssel: most kétszer annyiba fognak kerülni a tanyai iskolák.

**Szabadságról.** Kovács József polgármester ma tér vissza 3 napi szabadságról és veszi át hivatala vezetését Vecsey Imre főjegyzőtől.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága ma és holnap délután fél 4 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnökelete alatt.

**Lemondás.** A városi házipénztár ellenőre, Fráter József bejelentette a polgármesternél állásáról való lemondását. Fráter az István gőzmalom választotta meg buza-bevásárlójává. Ezért mondott le az állásáról.

**Az iparos iskolai és a járda-adó.** A belügyi kormány, mikor a város idej költéselirányzatát jóváhagyta, a jóváhagyásból kitelejtette a járda- és az iparos iskolai adót, pedig azt nem tudja nélkülözni a város háztartása. A tanács feliratban kérte pótlólag a jóváhagyást, mire a belügyi kormány felvilágosításokat kért, a melyeket végre tegnap megadott a tanács.

**Aki 3 ülésről elmarad.** A tanács tegnapi ülésén tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát, amelyet a hanyag bizottsági tagok ellen hozott, hogy t. i. minden bizottsági tagnak, aki 3 ülésről indokolatlanul elmarad, a bizottsági tagságát megszüntnek tekintik és helyét a legközelebbi közgyűlésen betöltik.

**Nincs víz a bábaképzőben.** Az állami bábaképzőnek nincs vize; a kutja behomokosodott, a szivattyuja pedig elromlott. Az intézet igazgatója új szivattyu-berendezést kért a tanácstól, de a tanács úgy határozott, hogy nem ad, miután az intézetet egyszer már felszerelte. Nem is ez a fontos kérdés, hanem a víz, mert az intézet pillanatig sem lehet el nélküle.

**Engedély tengeri hal árusításra.** Márkus Jenő, a Központi-szálló bérlője beadványban kérte a tanácsot, hogy a tengeri halak árusítására az idej téli időszakra is adja meg az engedélyt.

**Vasuti állomás-kibővítés.** A máv. nagycseri állomásának kibővítéséhez 2 hold 1109 négyszögöl terület szükséges. A miniszter a területre a kisajátítási jogot megadta. A tanács a főmérnököt biztatta meg, hogy a bérlővel tárgyaljon.

**Három csapszék bérbeadása.** A városi tanács a baromvásártéri, a bogányi és az epreskerti csapszékeket a jövő hónap közepén fogja bérbeadni.

**Humoros vasuttársaság.** Tudvalevő dolog, hogy a Debrecen—Nyirbátor közt építendő vasutnak legelkeseredettebb ellenlébasa a Nagykálló—Ermihályfalva közt tervezett vasut, olyannyira, hogy még lépéseket is tettek a nyirbátort vasut építésének megakadályozására. Ez azonban nem akadályozta meg a dühös versenytársat, hogy Debrecen városától 60.000 korona hozzájárulást kérjenek, de persze nem kapnak fityingt se.

Honi gyártmányú

cserép kályhák legnagyobb raktára. Takarítást és ártást elvállalunk és azonnal eszközölünk

Bécsler és Dávid Debrecen, Piac-u. 7. vaskereskedőknél (Vecsey ház.)

**Elgázolta a vonat.**

**Szerencsétlenség a Hatvan-utcai temetőnél.**

**Öreg asszony a vonat alatt.**

Tegnap délután kevéssel 6 óra előtt csaknem halálos végű vasúti baleset történt a Hatvan-utcai vasúti állomás közelében. A Füzesabony felől jövő vegyes vonat a Hatvan-utcai temetőhöz vezető átjárónál elgázolt egy 70 év körüli öreg asszonyt. A szerencsétlenül járt áldozatot, aki karján és lábán szenvedett súlyos sérüléseket, az előhívott mentők szállították be a köz-kórházba.

A Füzesabony felől jövő vonat kevéssel közeledett a vásártéri állomáshoz. A vonat elhagyva a távjelzőt, közvetlen a Hatvan-utcai temető mellett haladt el, ahol éppen akkor Morvayné, egy 70 év körüli öreg asszony a keskeny gyalogösvényen igyekezett az állomás felé. Ez a gyalogösvény oly közel van a sínekhez, hogy azon vonat közlekedésekor menni senkinek sem tanácsos. Sokkal biztosabb ennél ugyancsak a sínek mellett vezető gyalogut, mely elég kényelmes és széles is s emellett korlátal is el van látva. Csodálatos, hogy az öreg asszony mégis a veszedelmesebb utat választotta. A sebesen száguldó vonat eltiporta s a kerek alá sodorta, honnan véresen, összezuzott tagokkal, eszméletlenül vették ki.

A súlyosan sérült asszonyt első segélyben az éppen arra haladó dr. Gáspár részesítette, aki vérző sebét bekötözte. Az állomásról pedig nyomban telefonáltak a mentők után, akik a köz-kórházba szállították.

Szemtanuk elbeszélése szerint a szerencsétlenségnek egyedül Morvayné az oka, aki elég vigyázatlan volt a biztos és kényelmes ut helyett a keskeny és veszedelmes ösvényt választani. Amellett süket is volt s így a vonat zakatolását sem hallhatta. Vakmerőség volt hát tőle a gyalogösvényre lépni. A vonat mozdonya és egy csomó teherkocsi már elhaladt mellette s neki még mindig lett volna ideje félrehúzódni. Morvayné a mozdony elhaladása után már nem látott veszélyt és pillanatra félbehagyott utját tovább folytatta. A vonat által okozott erős légáram meglobogtatta szoknyáját, mely az egyik személykocsi futó deszkájában megakadt. A vonat magával rántotta és a kerek alá sodorta. Az óriási súlylyal bírő kocsi balkarját és lábát vágta el. Tekintettel agg korára, élelben maradásához nincs remény.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főlr., Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkötés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

**UJDONSÁGOK**

**Országos gyűlés Debrecenben.**

**A gyógyszerészek mozgalmá.**

**Kirándulás a Hortobágyra.**

Arról a nagyszabású mozgalomról, amelyet a debreceni gyógyszerészek indítottak, már megemlékeztünk. Sérülmeik orvoslása céljából Debrecenbe gyűlésre hívják meg az ország gyógyszerészeit s alapos a kilátás rá, hogy négy-ötszáz gyógyszerész érkezik városunkba erre a nagygyűlésre.

Tegnap a mozgalmat vezető debreceni gyógyszerészek értekezletet tartottak, amelyen a fogadtatás, nagygyűlés s általában a két napra tervezett látogatás részleteit állapították meg.

E szerint a gyógyszerészek debreceni országos gyűlése *augusztus 23-án lesz*. A vendégeket ünnepélyesen fogadják. Délelőtt kilenc órakor kezdik meg a tanácskozást a kollégium dísztermében, ahol körülbelül négy-ötszáz gyógyszerész lesz jelen.

A tanácskozás déli egy óráig fog tartani. Azután ebéd lesz a Bika dísztermében, majd délután három órakor folytatják estig a tanácskozást. Este a nagyerdei Vigadóban lesz társas vacsora. Másnap, augusztus 24-én az összes gyógyszerészek külön vonaton kivonulnak a Hortobágyra.

A gyógyszerészek olyan nagy számmal érkeznek Debrecenbe, hogy a szállodákban számukra nem lehet elég helyet biztosítani s így a mozgalom vezetői annak idején a városban kapható butorozott szobákat is kibérlik a vendégek elszállásolására.

**Letartóztatás a fürdőben.**

**Elfogott sikkasztó.**

**Az előkelő fürdővendég.**

Balaton-Almády, július 29.

Nagy feltűnést keltett ma az a letartóztatás, amely itt történt. A fürdőtelep legelőkelőbb vendégét, Láng Ottót tartóztatták le fényes nappal a Budapestről ideérkezett detektívek.

Már 3 hét óta nyaralt a telepen Láng Ottó a feleségével és 3 gyermekével. Mindenki dús gazdag budapesti magánzónak képzelte, aki két kézzel költekezett a szerény igényű fürdőben, ahol a legnagyobb lakást bérelte a Duda-villában.

Vasárnap este 2 detektív érkezett Budapestről, akik kikutatták a titokzatos idegen itteni életét, majd bementek a villába és igazolásra szólították. A gyanúsított erőlyesen tiltakozott, majd megtört és beismerő vallomást tett.

Az igazi neve Laenste Oszkár, aki a németországi Schweinfurtban 100,000 márkás osalás elkövetése után előbb Svájcba, onnan Budapestre szökött. A főkjában 11,200 korona készpénzt és 23,000 korona értékű váltót találtak. A detektívek magukkal vitték Budapestre. Családja kétségbeesett helyzetben maradt hátra.

\* Békéltető tárgyalás. Az ipartestületnél augusztus 1-én lesz a békéltető tárgyalás.

\* Halálozás. Micskey Szilárd Gusztáv, öt reáosztált végzett tanuló folyó hó 28-án, hosszabb betegeskedés és pár heti súlyos szenvedés után 17 éves korában elhunyt. Feledhetetlen halottunk földi részei a Batthyány-utcai 3. sz. gyászháznál az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, folyó hó 30-án, délelőtt 10 órakor fognak a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra elhelyeztetni. Mely végtesztességételre rokonainkat, jó ismerőseinket, valamint az elhunytak volt tanárait és tanulóitársait bánatos szívvel meghívjuk. Béke poraira! Micskey Dániel nejevel Fojfalvi Nagy Jolánnal mint apa. Micskey Karolina, Micskey Teréz Takács Ferenéné férjével, Micskey Antal nejevel Pehártz Vilmával, Micskei Irma, mint apai nagynénjei, illetve nagybátyja. Kutiák Jeanette László Józsefné, Kutiák Rezső, Kutiák Gizella özv. Bilinszky Sótérné, Kutiák Sidónia Kubik Gyuláné, Kutiák Olga, Forster Jenőné, Kutiák Fleonóra Vogel Gyuláné, mint anyai nagynénjei, illetve nagybátyja. Micskey András, Dr. Takács Aurél, Takács Viola Schuster Jánosné férjével és Teréz leányával. Takács Gabi, Takács Margit, Takács Pál apai és ifj. Kutiák Agoston, anyai unokatestvérei. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete, Kossuth-utca 15. sz., rendezi.

\* A vasutasok lakáspénze.

A vasutasok, akik már hónapok óta várják fizetésük javítását s akik abban a boldog tudatban ringatják magukat, hogy hosszas várakoztatás után augusztus hó elsejével végre célhoz érnek, csalódní fognak. Mint tudósítónk értesít, a miniszterium különös rendeletet adott ki, mely kellemetlenül fogja érinteni a reménykedő vasutasokat. Augusztus hó 1-én ugyanis a fizetést az új szabályzat értelmében fogják teljesíteni, sőt a július havi különbözetet is kifizetik, de a lakáspénzt a régi szabályzat szerint fogják fizetni. Az új lakáspénztől tehát egyelőre elesetek a vasutasok s az sem tudható, mikor fogják a különbözetet kifizetni. A miniszterium ez intézkedése teljesen értelmetlen.

\* A munkás dalegylet estélye.

A debreceni munkás dalegylet augusztus 3-án az „Arany Bika” dísztermében Husz Lajos egyleti karnagy vezetése mellett, Veres Tóni zenekarának közreműködésével, könyvtárának gyarapítása végett, az egri országos dalár verseny darabjaiból zártkörű dalestélyt rendez. Kezdeté este 8 és fél órakor. Belepti-jegy személyenként 1 kor. 50 fill. Előre váltott jegy 1 kor. 30 fill. Jegyek előre váltathatók Kurián Gyula óras üzletében Piac-utca, Nicht J. fűszerüzletében Mester-utca, Cilly Mihály fűszerkereskedésében Burgondia-utca, Báthori Sándor hentes üzletében, Mester-utca, Falk és Társa kefék üzletében Széchényi-utca és este pedig a pénztárnál. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Orsz. magyar dalegylet jellegje Erney J.-tól. Előadja a dalegylet. 3. Egri vonatkozású népdalegyveleg Pogatshtnigtól. Előadja a dalegylet. 4. Nem nézek én... Hubertól. Az egri országos verseny II. csoport kötött versenykara. Előadja a dalegylet. 5. a) A reményhez, Lavotta Hoppetól, b) Tavaszdal... Mosonnyitól, c) Arvalány haj... Gróf Festetich Leótol, összkarok. Előadja a dalegylet. 6. Magyar dalekokor... Szentgálytol. Szabadon választott versenykar. Előadja a dalegylet. 7. Rákóczi-induló... Fáy-Hackltól. Előadja a dalegylet. Hangverseny után tánc.

\* Szívujajos ember balesete. Az este a Kar-utcán összeesett Strébely Gusztáv 30 éves nyomdász. A régi szívujaja veite elő és a mentők szállították lakására.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Girgásch Béla ev. ref. 2 napos, Vezendi Péter ev. ref. 54 éves, Tóth Sándor ev. ref. 51 éves, Tóth Erzsébet ev. ref. 4 napos, Szántó Ilona ev. ref. 25 napos, Mieskey Szilárd ev. ref. 17 éves, Pásti Páskuj Géza g. kath. 52 éves, Maraser Janosné ág. h. ev. 64 éves, Szabó Verona ev. ref. 5 éves, özv. Török Sándorné ev. ref. 76 éves.

\* **Kész a Kistemplom bástyája.** A sok viszontagságot látott Kistemplom tornyán a bástyafelépítés nagyjában elkészült. A mintegy 3 méter magas új falazatnak négy kiugró bástyája a sakk-bástyára emlékeztet. — Most e bástyákat cement-burkolattal látják el, azután a tetejére jó a lapos sisak-fedél, amely azonban alulról nem lesz látható. A munkálatok serényen folynak, úgy, hogy a jövő hónap közepére az állványokat is lebonthatják. Az őrszoba felépítéséről, úgy látszik, teljesen leterjedt és így az önkéntes tűzoltó-egylet kérelme, hogy állandó tűzjelző állomás legyen a Kistemplom tornyában, a garasoskodáson megdőlt.

\* **Halálozás.** Néhai Erdei Sára özv. polgár Török Sándorné 1907 július hó 28-án, életének 76-ik évében elhunyt. A kedves halott földi részei 1907 július hó 30-án d. u. 3 órakor fognak Mester-utca 27-ik számú háztól a református egyház szertartása szerint a nagytemplomban tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Béke porairal! A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete, Kossuth-utca, rendezte.

\* **Sztrájkoló munkások.** Tegnap reggel az Erzsébet-gőzmalom munkásai sztrájkba léptek. Több fizetést, kevesebb munkaidőt kívánnak. A békéltető tárgyalást a főkapitány f. hó 31-én, d. e. 10 órára tűzte ki, amely alighanem eredménynyel fog járnai.

\* **A házassági szédelőknél könnyű dolguk van.** Egyszerű leányokat házassági ígérettel igen könnyen, a legcsekélyebb nehézség nélkül tudják felültetni és mindenkiből kifosztani. Az áldozat rendszeresen akkor veszi észre magát, mikor már késő. Így járt egy Simonffy-utcai leány is. Valami szélhámos házasságot ígért neki s különféle ürügy alatt pénzt és két értékes gyűrűt osalt ki tőle. Mikor látta, hogy áldozatán már többet nem vásárolhat, egyszerűen a faképnél hagyta. A kifosztott leány családja miatt feljelentést tett a szédelő ellen.

\* **Hová lett a bőrönd?** Tegnap reggel a 8 órai gyorsvonattal érkezett Debrecenbe Klein Izsákné, mihályfalvai lakos. A vonatról leszállt és már az állomást is elhagyta, mikor sárga kézibőröndje eszébe jutott. Azonnal visszasielt a vonathoz, átkutatva a fülkét, melyben utazott, de a bőröndöt nem találta sehol. Klein Izsákné ilyen körülmények közt maga sem tudja, elhagyta-e a bőröndöt, vagy ellopták tőle. A bőröndben apró uti készleten kívül 38—40 korona körüli készpénz volt.

\* **A menyasszonyok és vőlegények** című vasárnapi újdonságunkban sajtóhiba esuzzott be. Mártonfi István neve mellé tévesen került a hetes szó. Mártonfi ugyanis hentes mester.

\* **Orvosi körökből.** Dr. Hajnal Dezső fogorvos folyó hó 29-én (hétfőn) rendelését ismét megkezdte.

\* **Leültött gazdálkodó.** Balmazújvárosról jelentik, hogy Csige Sándor korcsmája előtt egy munkásember Neufeld Péter gazdálkodót löcséssel úgy vágta fejbe, hogy az eszméletlenül terült el. Neufeldet a tanyájára vitték s ott vették ápolás alá. A vizsgálatot megindították.

\* **Szülők figyelmébe.** Letzter József műtermében egy gyakornok az operateur munkálatokra és egy tanuló a másolási eljárásához felvétetik.

\* **Halmágyi Sámuel** ut. áruházában az idény előrehaladottsága miatt leszállított árak mellett árusítanak vászonruhák, aljak, blousok, övök, utazó köpenyek stb.

\* **Más vállalat miatt** tíz év óta fennálló üzletemet felosztatom. Raktáramon levő összes árut beszerzési áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, városház épület.

\* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájta kölcsönöz az arconak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében, fényképészeti készülékek, gramaphonok és hanglemezek nagy választékban. Ugyanott megrendelhető havi 5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente nagy díszes fali kép.

\* **Már csak kedden estig tart** Darvas Éde volt helyiségében a lüszterköpenyek, schlafrokkok, blousok, felöltők eladása. Minden elfogadható árban, részletekben, vagy egyben eladó. A berendezés nagyon olcsón eladó.

\* **Komáromi M.,** volt debreceni hangszerszerítő cég Szegeden egy nagyszabású hangszertelepet létesített. Mindennemű hangszereket szállít részletfizetésre is. Árjegyzék ingyen. Legújabb találmányu hangfokozó és oimbalmával óriási sikert ért el.

## Ujabb oláh merénylet.

### Pokolgép a postán.

#### Felbontáskor felrobbant.

Az a két dinamitmerénylet, a melyet eddig is kétségtelenül oláh gazfickók követtek el, nem merített ki e téren a gaztettek sorát.

Ma a kolozsvári távirda- és postaigazgatóság épületében pokolgép robbant fel, amely megölte felbontóját, a kötelességét teljesítő postaaszolgát. A megdőbbentő eset részletei a következők:

Kolozsvár, jul. 29.

Alig 24 órával a branyicskai vasúti hid ellen elkövetett merénylet után Kézdivásárhelyen Horváth Dezső feladó (álnév) címmel Becsek Imre (ez is álnév) címére, Kolozsvárra pénzes doboz érkezett.

Miután se a címzett, se a feladó nem került elő, az állítólagos pénzes doboz a kolozsvári postaigazgatósághoz került, a hol ma délelőtt 11 órakor az előirt szabályok értelmében felbontották.

Jelen voltak e hivatalos aktusnál dr. Heller Róbert titkár, Ambrus Dezső postatiszt és Margittay József szolgálja. Az erősen lezárt bádogdobozt erőszakosan kellett felfeszíteni.

Mikor a szolgálja javában fessegette, a doboz irtózatossal dörrenéssel felrobbant. Mind a hárman a földre zuhantak. A

robbanás oly erős volt, hogy az egész épület megrázta. Az összes ablakok betörték.

Mikor a szomszéd termékből berohantak, ájultan heverték mindhárman a földön. Azonnal orvost hívtak. Ambrus és Heller csakhamar magukhoz tértek, a testükön számottevő sérülés nem is volt, de mindketten megsiketültek. Annál súlyosabb volt azonban a szegény postaszolga állapota. A pokolgépben levő vasdarabok és szegek a lábán és kezén rettenetesen megsebeztek. A húst valósággal letépték róla. Haldoklott, mikor a kórházba szállították, estére meg is halt.

Megállapította a vizsgálat, hogy a pokolgépben dinamittöltény volt és tele volt puskaporral és vasdarabokkal. Szerencse még, hogy több áldozatot nem követelt a borzalmas erejű robbanás. A vizsgálatot megindították, de az aligha fog eredményre vezetni. Az általános hiedelem az, hogy a merénylők oláhok.

## TÁVIRATOK.

### Az ischli kihallgatás után.

Ischl, július 29. Wekerle vasárnapi kihallgatása másfél óráig tartott. A miniszterelnök kimerítő jelentést tett a kiegyezési tárgyalások folyamatáról és mostani állapotáról. A király, aki mindvégig élénken érdeklődött a dolgok iránt, meghívta Wekerlét az udvari ebédre, amelyre Beck báró is hivatalos volt. A kiegyezést szeptember 11-én fogják megkötni. Wekerle a N. Fr. Pr. tudósítójának azt mondta, hogy bizonyosan remélhető a kiegyezés megkötése, mert annak szükségességét nemcsak gazdasági, de politikai okok is sürgetik. Beck báró osztrák miniszterelnök csodálkozását fejezte ki a felett, hogy a magyar lapok mindig az ő és Wekerle közti antagonizmusról írnak, holott a legjobb a viszony köztük. Ezt megerősítette később Wekerle is, aki azt mondta, hogy közte és Beck közt a legjobb egyetértés uralkodik. (Ez a baja a magyar nemzetnek.) Végül rámutatott arra, hogy a legnagyobb elmentéket is át lehet hidalni és el lehet simítani.

### Közös elhatározással a halálba.

Serajevó, július 29. Jabloncáról jelentik, hogy ott Monteanu nevű hadnagy rálőtt W. kapitány feleségére, aztán magát lőtte agyon. A hadnagy rögtön meghalt, az asszony még él. Levelet hagytak hátra, hogy közös elhatározással halnak meg.

### Kossuth beteg.

Herkulesfürdő, július 29. Vasárnap fogadta Sztérényi államtitkár Kossuth Ferenc, aki 3 nap óta betegen fekszik. Régi csuzos bántalmait ujultak ki. Sztérényi referált a kiegyezés állásáról és a kereskedelmi miniszterium jövő évi költségvetéséről. Sztérényi reggel 9 órától délután háromnegyed 4 óráig volt Kossuthnál és az esti Orient-expresssel utazott el.

### Véres harc a sztrájkolókkal.

Saint, július 29. (Vogezek kerület). Raon l'Etape közelében komoly incidensek történtek. Mintegy 1100 sztrájkoló cipész Déval felé vonult, hogy ottan a papirgyárak szervezett munkásaival együtt tüntetést rendezzenek. A rendőrség azonban megakart akadályozni a sztrájkolókat ezen szándékuk keresztülvételében, amiért is verekedés támadt, mely alkalommal egy csendőrszázados súlyosan megsebesült és több lovascsendőr lebukott a lováról. A sztrájkolók fenyegető magatartása következtében a csendőrök és rendőrök kivont karddal indultak a tömeg ellen, amely torlaszokat

emelt. Nagy az izgatottság. A helyszínére katonaság indult.

Páris, július 29. A raoul elapei össze-  
ütközés alkalmával hét vadászkatona, kö-  
zöttük két tiszt, súlyosan megsebesült.  
Egy csendőrszázadost a tüntetők körülfog-  
tak és súlyosan megsebesítették. A segítsé-  
gére siető csendőröket kődobásokkal és re-  
volverlövésekkel fogadták, mire a csendőrök  
is löttek. Egy sztrájkoló halálosan, egy  
másik súlyosan megsebesült. Ezeken  
kívül 10 sztrájkoló és négy csendőr se-  
besült meg. A csendőrök csak akkor nyul-  
tak fegyverükhöz, amidőn a tömeg az  
oszlásra vonatkozó felhívásnak nem tett  
eleget.

**A szerb király balesete.**

Brestovacka-Banja, július 29. A király  
ma reggeli sétalovaglása alkalmával a király  
lova megcsuszott és elesett. A király, aki  
leesett a lóról, arcán könnyen megsérült,  
mindazonáltal újra felült lovára és vissza-  
tért a kastélyba. A király állapota kielégítő.

**Leégett vasuti szertár.**

Temesvár, július 29. A vasuti  
szertár vasárnap este kigyuladt és  
leégett. A tüzoltóság kétségbeesett,  
erős munkát végzett, hogy a  
tüztől a szertárral összeépített rak-  
tárakat is megmentse, de a tűz oda  
is átesapott. Borzasztó veszélyben  
forgott a környék is, mert a rak-  
tár pincéjében 60 hordó petróleum  
volt. Szerényi államtitkár Herku-  
les-fürdőről jövet értesült a tüzről  
és külön mozdonyon ment a hely-  
színére, ahol elrendelte, hogy meg-  
kell jutalmazni az oltásban kitűnt  
tüzoltókat és vasutasokat. A kár a  
400,000 koronát meghaladja.

**Elfogott gyujtogató.**

Arad, július 29. Az Erzsébet-városrészt  
rémét, aki hetek óta gyujtogat, a katonai  
őrsjárat az éjjel elfogta. A gyujtogató a 33.  
gyalogezred egyik közlegénye, aki gyertyá-  
val kezében gyujtotta fel a házak ereszeit.  
A tetten ért legényt letartóztatták.

**Nagy tűz.**

Newyork, július 29. Borzalmas tüzvész  
pusztított a City keleti részén, ahol az  
egyik bérház égett le. Husz ember a láng-  
tengerbe pusztult. Nagy részt olaszok voltak,  
100-nál többen sebesültek meg.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

§ Szabadságon. Tatay Ferenc tör-  
vényészéki bíró tegnap kezdte meg hat heti  
szabadságát.

§ Büntügyi tárgyalások. A debre-  
ceni törvénytörőknél Julius hó 30-tól Augusztus  
hó 5-ig az alább írt ügyekben lesznek  
tárgyalások, u. m.: Julius hó 30-án, kedden  
főtárgyalások Makk Pál s társa ellen, testi-  
sértésért. Pércsi Margit ellen, lopásért. Kiss  
János ellen, lopásért, Rékasi Mihály ellen,  
összbüntetés. Augusztus hó 1-én, csütörtökön  
Erdelics József s 3 társa ellen, súlyos testi-  
sértés büntetésért. Augusztus hó 3-án, szom-  
baton ifj. Szabó Sándor ellen, erőszak büntetésért.  
Erdős Klára ellen, lopásért. Gombos  
Sándor ellen, lopásért. ifj. Dóró János ellen,  
összbüntetés.

**HIREK.**

A branyicskai merénylet tet-  
tesei. Vajdahunyadról táviratozzák:  
A vajdahunyadi csendőrség tegnap

letartóztatta Nedelkovics Péter, Ré-  
vész Péter magyar és Vandelli  
Lajos orosz munkásokat alapos  
gyanu alapján, hogy a branyicskai  
hid ellen ők követték el a merény-  
letet. Gencsi csendőrszázados maga  
hallgatta ki a letartóztatott munká-  
sokat, akik előbb tagadtak, majd  
ellentmondásokba keveredtek, végre  
bevallották, hogy tényleg felakarták  
robbantani a branyicskai hidat. Arra  
a kérdésre, hogy miképpen szerez-  
ték meg a dinamitot, kijelentették,  
hogy azt a gyalári kőfejtőmunká-  
soktól kapták. A csendőrszázados-  
nak arra a kérdésére, hogy miért  
akarták felrobbantani, kijelentették,  
hogy a hidat gyalogutnak is hasz-  
nálták és mert keresetük nem volt,  
ily módon akartak keresethez jutni.

Törley József meghalt. Törley Jó-  
zsef pezsgőgyáros tegnap Ostendében, hirte-  
len, vakbéloperáció után meghalt. A beteg-  
ség hirtelen támadta meg. A holttestet már  
utnak indították Budapest felé.

Pusztító orkán. Déváról táv-  
iratozzák: E hó 27-én Hunyad me-  
gyében nagy orkán volt, mely a  
termésben igen sok kárt okozott.  
Legnagyobb vihar dult Déván és  
vidékén. Versecen a rohanó ár 42  
juhot és 12 szarvasmarhát ragadott  
magával. Több ház bedőlt. A Déva  
utcáin alárohanó víz fél méter ma-  
gas volt és elöntötte a pincelaká-  
sokat. A község termése teljesen  
tönkrement. A kár mintegy 60.000  
korona.

**Áru- és értéktőzsde.**

Július 29.

**Budapesti gabonatőzsde.**

Változatlan árak mellett elkelt 50 kilogram-  
monként 20,000 mm. buza.

Rozs nyugodt, tengeri szilárd, zab változatlan.

Az évi 1907 július 26 este 8 órától, 1907 július  
28 esti 6 óráig Budapestre

**ÉRKEZETT:**

Buza . . . . .	21407 mm.
Rozs . . . . .	5358 "
Árpa . . . . .	311 "
Zab . . . . .	1290 "
Tengeri . . . . .	101 "
Repcse . . . . .	448 "
Liszt . . . . .	304 "
Korpa . . . . .	100 "

Összesen: 29319 mm.

**ELSZÁLLITTATOTT:**

Buza . . . . .	— mm.
Rozs . . . . .	1720 "
Árpa . . . . .	428 "
Zab . . . . .	4089 "
Tengeri . . . . .	17135 "
Repcse . . . . .	8 "
Liszt . . . . .	33386 "
Korpa . . . . .	8004 "

Összesen: 64764 mm.

**A határidő-üzlet.**

A határidő-üzlet csekély ingadozások után  
változatlan árak mellett zárult.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1907 . . . . .	—	—
Buza május . . . . .	—	—
Buza október . . . . .	1118	1111—1114
Rozs . . . . .	—	—
Rozs május . . . . .	—	—
Rozs októberre . . . . .	878	877— 876
Zab április . . . . .	—	—
Zab május . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	795	797— 794
Tengeri szept. . . . .	658	660— 658
Tengeri augusztus . . . . .	650	648— 647
Tengeri május 1908 . . . . .	641	646— 644

SARG-féle 60  
**KALODONT**  
LEOJOBBS  
FILLER FOG-CRÉME

**GODDAMI!**  
végre egy gyorsan  
és biztosan ható  
tyukszemser.  
**Cook & Johnsons**  
amerikai szab.  
**TYUKSZEM GYÓRÓI**  
1 drb. 20 f. 6 drb 1 K.  
Postán 20 fill. portó.  
Kapható a birodalom minden gyógyszer-tá-  
rában valamint orvosi drogeriákban stb.

11 éves polgáriba menendő kis  
leánykám helyébe elemi iskolára  
cseregyereket keresek, aki házam-  
nál a német nyelvet jól elsajátíthatja  
Szives tudakozódásra válaszol

Schesztág Antal mészáros-hentes,  
Szepes Gölnicbányán 16

**Dalmatin** A legjobb rovarirtó-  
és feregirtószer  
20, 30 és 50 filleres  
szabadal. dobozban.

**Dalmatin** Takarékoság szem-  
pontjából rendkívül  
célszerű és a gummi  
fecskendőt főlösle-  
gessé teszi. Használatban kitűnő hatásáért és egy-  
szerű kezeléséért közkedveltségnek örvend.

**Dalmatin** minden füszerke-  
reskedésben- és  
drogeriában kapható.

**Főlerakat:**  
**STELLA vegyészeti gyár**  
Ledermann D. Budapest, VII., Nefelejts-u. 39.

Debreceni  
**Első Vilamossági**  
és Elektrotechnikai vállalat

rendez be legjutányosabban villany  
világítást, kávéházakban, vendég-  
lőkben, üzletekben, lakásokban,  
gyárakban, műhelyekben stb. stb.  
helyiségekben.

**Raktáron tart:**  
Villamos szellőztetőket, villa-  
mos motorokat, ivlámpákat, osillá-  
rokat és mindenféle felszereléseket.  
Tervezések és költségvetések díjtalanul

**FÖLDVÁRI L.**  
Debrecen,  
Kossuth utca 1. sz.

**Apró hirdetések.**  
VIDEKI üzletbe idősebb segéd kerestetik. Fel-  
világosítást ad a Deutsch Albert és fia cég.  
PLUS DIVÁN, kredenc, és hálószoba berende-  
zés elköltözés végett olcsóan eladó, Széchenyi-  
utca 23. keresztépület.

1907. július 29.

Óriási  
a lego  
Tisztítá  
pe  
Goldst

VÁ  
fehért  
papla  
kos c  
aszur  
frottí  
nank  
hórne

legolcsó  
Nőiruh  
mintákat

MC  
nőf  
ces  
lar  
szé  
tok  
ang

2

legolcsó  
Kész n

3

KÉS  
vász  
nadr  
nyák  
zatol  
szok  
papla

legolcsó  
Férfi t  
hálóingok, g

SZA  
divat-  
Debrecen



## Mellfűző mütermem

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Piac utca 61. szám alá, az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfűző 6 óra alatt készül.

Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb árak mellett Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöltek.

**Goldstein Karolina Debrecen,**  
Piac-utca 61. sz.

Divatos fekete és színes  
**NAPERNYŐK.**  
argol, zefir, selyem és csipke  
**BLOUZOK**  
nagy választékban

## Kontsek Kornél

női és úri divatruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.  
Minták kívánatra készséggel küldetnek. 920

Legszébb és legtartósabb 878

## szobapadló lakk

osakis

## Neumann Gyula

kizárólagos festékkereskedésében kapható Debrecen, Hatvan utca 5. sz. I-só üzlethelyiség.

**A „Festék Király“-hoz.**  
Cimre tessék figyelni.  
Telefon 566. szám.

# VÁSZONÁRU

fehérneműek, valamint siffonok és paplanlepedővásznak, virágos és csikos csinovatok, damaszt étkező és aszur kávék terítékek, damaszt- és frottir törölközők, törölkendők és nankingek, valamint kész női fehérneműk és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

**Nőruha divat vásznakból**  
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Következő tanévre egy vagy két 10 és 12 éves leányom helyett fiu, vagy leány

## cserét

keresek.  
Családi körben kizárólag németül beszélünk.

**Schmögner Ede**  
kereskedő, Poprád.

Mindennemü

## nyári ruhák tisztítását

jutányosan eszközli

## KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, Debrecen,  
Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám. 3  
(Zenede épület.)

# MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voálok cesmanosi savannah, indis fullard, batiszt, atlasz szatín. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

**Kész női ruhák és bluzok,**  
himzett batisztban,

## GÉPOLAJ,

tovottazsir, hengerolaj és valódi

## kék uszó kocsikenőcs

legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető

## Ungár és Berger

festék és zsiradékárú nagykereskedőknél  
Debrecen, Csapó utca 10.

## Cséplőgarnitúra,

Hofherr és Schranc-féle eladó teljes felszereléssel.

**Ára 4500 korona.**  
Értekezni Piac-utca 83. sz., a gépraktárban.

## Kész fehérneműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, casmír és selyem paplank, matracok

legolcsóbb szabott árban.

**Férfi ingek, lábravalók,**  
hálóingek, gallérok, kézőlők, nyakkendők és divat zsebkendők

Közvetlen Szatmár alatt 80 hold 1200 négyzet ölével haszonbérbe egész évi terméssel és berendezéssel együtt kiadó. Az évi bérlet összeg 1200 korona. A föld áll: 30 hold lóhere vetés, 20 hold jól sikerült lucerna vetés, 8 hold gyepkaszáló, a többi szántóföld. Értekezni

**Papp Lőrinczcel,**  
Bercsényi utca 4. sz. alatt, vagy Kónyatelep 37. sz.

## PERGELTKÁVÉ

naponta friss pörkölés, kiváló minőség, kizárólag

## Félegyházi János

szabadalmazott motorüzemű kávépörköldéjén

állítható elő, 1008

**Tessék próbát tenni!**

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára  
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.  
Alapított 1842. évben.

Egyedüli készítő:  
**GRÓSZ NAGY FERENC**  
gyógyszerész  
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb széptisztoszer a

## Fáy-féle Arc-Crém

hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Legkiválóbb szer szepülő, máj-foltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.  
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és \* hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő \*

**Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél**  
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.  
„Arany egyszerű” gyógyszerár  
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz. 635

## NAPERNYŐK

óriási választékban és feltűnő

olcsó árak mellett

## BOSZNAV J. és TSA

divatruházában 919  
Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkénél vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

„Gyöngyvirág 20“ címen levél van a kiadóba.  
**HÁZIBARÁTNAK** ajánkozik szeretni vágyó fiatal urnóhoz egy 29 éves művelt csinos fekete fiú, anyagi támogatás kizárva. Teljes című komoly választ legmélyebb „discretio“ mellett „Csunya szemű“ jellegével a kiadóhivatalba. 3226  
 W. U. Első levelemet olvasta? Miért nem ír? Sokat, nagyon sokat gondolok magára. Forrón szímszalanszor oszókolva.

### Ajánlat.

**IZLETES** házikoszt kapható özvegy uri nőnél, ugyanott egy csinosan butorozott szoba is kiadó. Szent Anna-utca 58. 3218  
 Egy nagyobb és egy kisebb üzlethelyiség forgalmas helyen Hatvan-utca elején kiadó. Alkalmos Bodega, kávéház, hentes, vagy szatós üzletnek. Értekezhetni Neumann Nándornál Hatvan-utca 8. 3208  
**KÖLTÖZÉSEKÉRT** és mindenféle szállításokat vidékre is egy és kétfogatú féderes stráfkocsival elvállal. Csengeri Károly, József kir. herceg-utca 67. 3206  
 EGY szépen butorozott utcai szoba, előszobával azonnal kiadó. Szent Anna-utca 22. 3203  
**ZONGORÁK**, pianók, harmonium és cimbalmok bérből kaphatók Schmidt S. zongora és hangszer raktárában. 3200  
 210 holdas birtokomat melyen egy hat szobás urilak, gazdasági épület van eicszerűleg egy debreceni házzal. Cím a kiadóba. 3153  
 EGY uri lakás kiadó augusztus 1-től. Paczelt János kertészeti telepén. Ferenz József-ut. 6. szám. 3076  
**ELSŐRENDŰ** új boros- és zsiros hordók állandó raktára Asztalos Istvánnál Boldogfalva utca 3. sz. Tanulók felvételnél. 3069  
**HARISNYAKTÓ IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

### ÓRA JAVÍTÁSOK!!

valamint legszebb és legjobb órák és ékszerek nagy választékban  
**Kurján Gyula,**  
 mű-óránál Debrecen, Piac-utca 42. sz. Lamprecht palota.  
 URASÁGOKTÓL levelet ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádógos utca 2. szám. 2647

### Debreceni Első Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárak tűz és betörés elleni jelzőkészülékek, villamos csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, fizikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

### Földvári L. Debrecen.

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.  
**Egy tanuló felvétetik.**  
 Telefon 168. Telefon 168.

**KITŰNŐ** faj dinnye kapható Kossuth utca 13. szám alatt. 3227

### Kereslet.

**SZEPESÉGRE** cserébe, fiú gyermek keresetik. Értekezni Ganovszky Lajos üzletében, Kossuth-utca 1. 3174  
**HASZNÁLT** tüzmentes Wertheim-szekrény keresetik megvételre. Értekezhetni a kiadóhivatalban.  
**SZAKÁCSNE**, ki a főzés minden ágában tökéletes jártassággal bír, uri házhoz felvétetik. Cím a kiadóba. 3145

**SZÉP** irású nő, aki németül is tud irodába felvétetik. Cím a kiadóba.

Egy fiatal ember teljes ellátásra felvétetik. Petőfi-tér 4. 3223

**TELJES** ellátást keresek augusztus 15-től jobb családnál egy alkalmazásban lévő tisztességes fiatal hölgynek. Lehetőleg Szent Anna, Kossuth utca és környék. Ajánlatot kérek sürgősen „tisztaság“ jellegére kiadóhivatalba. 3224

**RENDŐR** házmesternek felvétetik Piac utcai házában. Cím a kiadóban.

**JÓ** családból való fiú tanulóul felvétetik. Bőszörményi István fűszerkereskedésében Petőfi-tér 12. 3184

### Eladás.

A hadházi ut mentén, a Vilmos-laktanya mögött, egy **HIZLALÓ**, a rajta levő épületekkel, előnyös feltételek mellett azonnal eladó. Értekezhetni: dr. Varga Imre ügyvédnél, Csapó-utca 19. sz.

**EGY** kis és egy nagy szekér eladó, értekezni lehet Csemete utca 11. szám alatt. 3217

**ELADÓ** nyaralóhely. pormentes helyen a Csizkertben 1, vagy 2 nyaraló telepnek alkalmas hely eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**ELADÓ** 2 és fél nyilas szőlő, fele csemege féle bor, a vétel ár fele rajta maradhat, bővebbet a Takarékszer és Hitelintézet pénztáránál.

A **CSAPOKERTTEL** határos Geréby kertben 300 négyzetöles házhelyek előnyös feltételek mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 400 kó-onát befizet, igényt tarthat egy téglából épült egy szoba, konyha, kamarából álló lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó megbizottal. 2740

### Új elektrotechnikai vállalat.

Telefon 339. szám.



Villamos világítás, házi és magán telefonok, villany csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzín és electro motorok szerelése és javítása legjuttányosabban s legnagyobb szakértelemmel —

csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők Saját nikkáló és galvanizáló telep.

### Legnagyobb kényelem



legideálisabb gummi sarka a világnak!!

Nincs többé tére törés, a bősaroknak csendes zajtalan lépés. Ajánlható ideg- és fejbajoknál, különös tartóságáról elismerve, egyedül Berson gummi-sarok. Megrendelhető minden ily számúba vágó üzletekben.

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövet  
 Óriási szőnyeg raktár.

## TARCSA

gyógyfürdő. Vasvármegyében. Giansórtalmu szénasavdús vasforrások.

Természetes szénasavas (aotól) és vasas, valamint vasláp (moor)-fürdők. A tarosai vasláp — mely a Franzensbadhoz hasonló. — Dr. Hankó tanár, a tudományos akadémia tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon a legjobb, sőt a világhírű Martenbadit is jóval felülmúlja ugy vastartalomban, mint szerves alkatrészekben. Újonnan épült modern hidegvizgyógyintézet férfi- és női osztályival. Kényelmesen berendezett olcsó lakások, vendéglőkben izletes és páratlanul erős étkezés, új kávéház és tejszarnok, villamvilágítás, térszene, szép kirándulások, kellemes, hűvös éghajlat, gyógyszerár. Állandó fürdőorvosok Dr. Bartha Kornél v. tanárségéd és Dr. Glöck Gyula a vizgyógyintézet vezetője. A női szervek bántalmait, sápkor, verszegénység, ideges bántalmak, szivbajok, oszpos (rehumás) megbetegedések, továbbá a légzési-, emésztési- és vizeleti szervek bajai ellen kiváló orvosi tekinélyek ajánlják.

Évad: május 19-től szeptember hó végéig,

Elő- és utószekében tetemesen olcsóbb árak. Tarosa Károlyfürdő igen kedvelt borvíz és hurutos bántalmaknál kiváló hatású. Lakás és ásványvíz megrendése a fürdőigazgatósághoz intézendők. Kivánatra prospektus. Vasúti állomás, posta és távira helyben. Budapestről és Győről „Tarosa-fürdő“ feliratu közvetlen I. é sll. osztályú kocsik közlekednek naponta oda és vissza.

## Gép-olajok, továbbá gépszir

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása, ugyszintén legjobb minőségű kék uszó kocsikenőcs és festékek

legolcsóbb árban kaphatók:

## TÉREI J. Utódánál

Debrecen Hatvan utca 13. szám.  
 A címre tessék figyelni.

## !! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben és és igen jutányos árban készülnek

## egyenruhák.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok  
 Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyszintén polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

## KISZEL SÁNDOR

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.